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l änet har hamnat i en ond cirkel av avfolkning 
och årliga nedskärningar. Trots många goda 

initiativ och stora ansträngningar under årens lopp 
har vi hittills inte lyckats vända utvecklingen. Ett 
radikalt nytänkande är nädvändigt.

Vad som behövs är kraft att urveckla långsiktiga 
framtidsstrategier och att ta egna initiativ. Vi mås-
te sätta upp egna mål, inte bara reagera på vad som 
händer och utgå från andras verklighetsbeskriv-
ning. Det är inte årsbudgeten som i första hand bör 
diskuteras utan utvecklingen på längre sikt.

Nätverket Framtid för Jämtland ha visat vad som 
kan göras.

En grundförutsättning är att länets kommuner 
går samman i en enda kommun. Det möjliggör 
effektivare resursutnyttjande, kraftsamling kring 
strategiska framtidsfrågor, en tydligare politiker-
roll och ett kraftfullare politiskt ledarskap.

En annan förutsättning är att vi som Gotland och 
Halland fortsätter att vara en egen region. Vi måste 
kunna föra vår egen talan och söka samverkan i 
alla väderstreck, beroende på vilken fråga det gäl-
ler.

En tredje förutsättning är en bred framtidsde-
batt, Genom att skapa en Jämtlandskommun och 
en egen region öppnar vi vägen för ökad decentra-
lisering och ökat infl ytande för alla länsbor i alla 
delar av ländet.

Vi vill härmed uttala vårt starka stöd för dessa 
slutsatser. Med fortsatt splittring kan avfolkningen 
inte hejdas. Vi ber alla som ställer upp i valet att 
allvarligt betänka detta.

Vi stöder Framtid för Jämtland: Mikael Ab-
ramsson, Gunnar Ageskär, Bertil Andersson, Tom-
my Bengtsson, Jan Billow, Thomas Björklund, Sten 
Bredberg, Bertil Byström, Kia Carlsson, Åke Edin, 
Stina Eliasson, Nils Ericsson, Sveneric Ericsson, 
Birgit Eriksson, Nils Eriksson, Ove Fahlén, Göran 
Falkerby, Tina Fors, Mia Forsgren, Ingamaj Gran-
quist, Karin Hammarqvist, Stefan Hammarqvist, 
Gunnar Hedberg, Bo Hilleberg, Renate Hilleberg, 
Håkan Hising, Gunnar Hjelm, Gunnar Johansson, 
Carl Axel Jonsson, Jens Jonsson, Bertil Karlsson, 
Susanne Kindström, Lennart Ledin, Lasse Lindqvist, 
Hans Lingblom, Jan Lingvall, Åke Ljusberg, Maggi 
Mikaelsson, Hans Mårtén, Gun-Britt Mårtensson, 
Per Gunnar Nilsson, Leif Nissemark, Håkan Olofs-
son, Börje Olsson, Ingeborg Olsson, Per-Arne Olsson, 
Bob Persson, Kristina Persson, Olle Persson, Håkan 
Pettersson, Sten Rentzhog, Maj-Britt Ringvall, Sven 
Ringvall, Helen Salomonsson, Olof Salomonsson, 
Harry Sjöström, Per Stjernström, Iwan Sturk, Ing-
var Sundström, Lennart Sundström, Kerstin Thun, 
Christer Thylin, Sten Wennerklev, Per Westermark, 
Kjell-Ove Wiklund, Per-Erik Wåglin, Elisabet Yngs-
tröm, Bengt Åhré och Bengt Åsengård.

Vilka är de viktigaste frågorna ni 
vill driva i Östersund framöver?
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JOBBEN. Vår viktigaste fråga. Sam-
bandet är tydligt. Klarar vi jobben 
så klarar vi ekonomin och då klarar 
vi också välfärden. Vår politik ska 
underlätta för människor att starta 
företag och  vi vill sänka arbetsgi-
varavgifterna för småföretag. 

VÄLFÄRDEN. Vård skola och omsorg 
är ett gemensamt åtagande som 
kräver stora resurser. Med en 
rödgrön regering får Östersunds 
kommun 40 miljoner mer till 
välfärden nästa år. Vi vill också göra 
en storsatsning på grundskolorna.

EKONOMIN. Vi ska ha en kommunal 
ekonomi i balans där varje skatte-
krona används på ett resurseffektivt 
och klokt sätt. Det möjliggör viktiga 
investeringar för att fortsätta göra 
Östersund attraktivt.

KLIMAT/MILJÖ. Bygg ut kollektiv-
trafi ken. Gör det lättare att tanka 
förnybart i hela kommunen. Mer 
ekologisk mat till barn och äldre.

UNGDOMARS SITUATION. Prioritera 
praktik och arbete för ungdomar. 
Bra boende till rimligt pris för 
ungdomar och studenter.

EN JÄMSTÄLLD KOMMUN. Kom-
munens resurser ska fördelas 
jämställt. Man ska t.ex. inte ha 
sämre förutsättningar att idrotta 
om man är tjej.

VÄRLDENS BÄSTA VÄLFÄRD – utan 
privata vinster. Inga skattepengar 
till vinster och utdelning i (stora) 
privata vårdbolag, utan till bättre 
skola och äldreomsorg. Verksam-
heter som överlämnats till privata 
företag ska tillbaks till kommunen.

BRA VILLKOR PÅ JOBBET. Öster-
sunds kommun ska vara en bra 
arbetsgivare, vilket bland annat 
innebär rätten till en fast heltids-
anställning, och att personalen har 
ett infl ytande över och möjlighet att 
utveckla sina arbetsplatser.

BYGG BORT BOSTADSBRISTEN 
NU. Socialdemokraterna har styrt 
kommunen sedan 1996. Inga nya 
kommunala hyreshus har byggts i 
Östersund mellan 1996-2009!

SATSA PÅ UNGDOMARNA OCH FRI-
TIDSGÅRDARNA. Vi moderater har 
fl era gånger föreslagit satsningar på 
fritidsgårdar medan S/V/MP lägger 
ned fl era stycken! Bra fritidsgårdar 
med bra öppettider sparar pengar 
för kommunen i långa loppet. 

JOBBEN. Östersund behöver fl er 
företag och företag som växer, då 
får vi fl er jobb och mer pengar till 
välfärden. Vi föreslår också sär-
skilda åtgärder för unga arbetslösa, 
bla att kommunen inför ungdoms-
anställningar under sex månader.

FLER BOSTÄDER. En långsiktig bo-
stadspolitik, där man bygger ett be-
stämt antal bostäder varje år. En del 
av Östersundsbostäders bestånd 
säljs – pengarna går oavkortat till 
hyreslägenheter för främst unga 
och äldre  i hela kommunen.

MILJÖN. Vi vill göra Östersund till 
ett föredöme som miljökommun. Att 
skicka biogas på lastbil till Sunds-
vall är ingen framtidssatsning. 
Centerpartiet vill att Östersund får 
sin egen biogasanläggning.

HANDLA LOKALT. Kommunen ska 
stödja och köpa mer av de lokala fö-
retagen! Då kan företagen växa och 
anställa. Fler jobb ger högre skat-
teintäkter och kommunen växer. 
Kommunen ska inte konkurrera 
utan stödja det lokala näringslivet. 

ETT ENKLARE ÖSTERSUND. Mindre 
byråkrati och mer fl exibilitet.  Ge 
möjlighet att servera en öl eller 
ett glas vin på offentliga platser 
som t. ex Storsjöbadets relax och 
Stortorget. Mindre hinder för att 
driva företag. 

ÄLDREOMSORG. Gamla skall ha rätt 
till utevistelse om dom vill.

SKOLBARNEN. Fria skolresor även 
för  barn i friskolor.

BIOGAS – OCH GÅNG/CYKELVÄG. 
Bygga biogasanläggningen i Öster-
sund inte Sundsvall. Vi tycker också 
att det är viktigt att förskottera 
medel för byggande av gång-och 
cykelväg på ”Annersia”

ETT UNGDOMSVÄNLIGARE 
ÖSTERSUND. Fler alternativ till 
boenden som unga har råd med. 
Fler möjligheter till sommarjobb 
i samverkan med privata sektorn.  
Lärlingsarbeten. Fler idrottsarenor.
Fatta nytt beslut i arenafrågan.

ETT TRYGGARE ÖSTERSUND. Tänd 
gatubelysningen på gator och torg, 
satsa mer på samverkan mellan 
socialtjänst och polis. Mer pengar 
till skolhälsovård för att bland annat 
bekämpa mobbning och kränkande 
behandling. 

FÖRNYELSEBART FÖR FRAMTIDEN.
Vi säger nej till både prospektering 
och brytning av uran, då det skulle 
skada människa och natur för lång 
tid framöver. Vi vill istället satsa på 
förnyelsebar energi, bland annat 
vindkraft som vi äger gemensamt.

1 2 3 ÖPPET BREV INFÖR VALET 

Det finns också frågor som inte låter sig 
inordnas i de vanliga politiska fållorna. Här 
är ett debattinlägg om länets (och Öster-
sunds) framtid. 

Frågan kommer att vara i högsta grad 
aktuell även efter valet.
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Jour dygnet runt – 063-51 00 58
www.ostersundsbegravningsbyra.se
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FÖLLINGE
0645-105 52

HACKÅS
063-77 05 30

HAMMERDAL
070-275 63 48

ÖSTERSUNDS BEGRAVNINGSBYRÅ
KROKOMS BEGRAVNINGSBYRÅ
ÖSTERSUND
Kyrkgatan 29
(hörnet Färjemansgatan)
831 31 Östersund
063-51 00 58, 063-51 94 75
fax 063-13 74 39

KROKOM
Aspåsvägen 16
835 32 Krokom
0640-622 52
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Vill du arbeta som till exempel SVETSARE, ELEKTRIKER, VVS-

INSTALLATÖR, FRISÖR, RECEPTIONIST, MASKINFÖRARE eller 
inom OMVÅRDNAD, MEDIA, IT eller HÄSTTURISM? Då kan du 
fortfarande få en plats på höstens yrkesutbildningar.

VÄLKOMMEN MED DIN ANMÄLAN SNARAST. Våra studievägleda-
re kan berätta mer om ALLA VÅRA UTBILDNINGAR OCH KURSER 
och hjälper dig att söka en plats. Studievägledarna når du på 
tel 063-14 45 30 eller via deras direktnummer.

Välkommen till vuxenutbildningen i Östersund!

INGER: 063-14 42 18

LENNART: 063-14 45 88

LINDA: 063-14 44 20
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Funderar du på en
yrkesutbildning?

Din stol är ledig.

möjlighet att få högre studiebidrag!

Du som läser yrkeskurser har


